

白沙发现大型花岗斑岩柱状节理群

约1亿年前形成，已纳入拟建地质公园保护区

本报海口5月3日讯（记者陈雪怡 通讯员尹建军 何贤伟）由省国土资源厅组织、省地质调查院实施的“白沙陨石坑地质特征与地质资源调查评价项目”专家组近日在白沙黎族自治县发现约1亿年前形成的大型花岗斑岩柱状节理群地貌。

据省国土资源厅相关负责人介绍，这是该项目从2015年底启动至今

最为引人注目的发现，目前，该花岗斑岩柱状节理群地貌被专家命名为“海南白沙花岗斑岩柱状节理群”。

该花岗斑岩柱状节理群，位于白

沙陨石坑内俄剑南侧玄武溪至飞鹰崖

一带，距县城牙叉镇约6公里。从白

沙农场场部往东，跨过南渡江大桥后

进入农场4队附近，在上山公路两旁

的玄武溪河床上，可见成片灰白色花

岗斑岩石柱，以及龟裂纹岩滩，出露长度近500米。再溯溪北行约百米即可到达飞鹰崖，只见一片低平缓坡茶园的西侧，南低北高的悬崖上，裸露面长度达百米，分布着高度达数十米，呈四棱形、五棱形、六棱形及不规则的粗大花岗斑岩柱。

据省地质调查院高级工程师汪焰华介绍，产于白沙盆地白垩系鹿母湾

前大型花岗斑岩柱状节理地貌，但远

未有白沙地区保存的这套柱状节理群景观壮观。

省国土资源厅相关负责人表示，此次发现将为白沙陨石坑旅游开发增添重要的珍稀地质资源，目前已纳入白沙拟建地质公园保护区。

汪焰华表示，此次发现还将为酸性岩浆柱状节理的成因研究，以及古地理、古气候研究等提供不可多得的材料。

中共海南省委向各民主党派、工商联和无党派人士通报省第七次党代会精神

◀上接A01版

形成加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南的思想共识，切实把党代会精神转化为服务我省经济、政治、文化、社会、生态文明建设的实际行动，形成撸起袖子加油干的实干作风和立足岗位廉洁实干、攻坚克难、拼搏进取、敢于担当的新时期海南精神，为加快建设美好新海南形成强大合力。

各民主党派省委会负责人、专职副主委、秘书长；省工商联主要负责人、秘书长；无党派代表参加会议。

我省力促南北两大经济圈建设

◀上接A01版

省发改委近日还根据省第七次党代会的要求，对贯彻落实《大三亚旅游经济圈发展规划》作了进一步部署，按推进生态管控、基础设施、产业发展、市场体系、城乡建设、公共服务、区域合作、军民融合等八方面一体化发展、创新机制和保障措施等，对目标任务和重大项目安排进行了细化分解，明确了相关部门职责、完成任务时间节点；并将建立规划实施机制、信息报送机制，力争各部门今年出台配套政策文件。

用“党建+”打造五星级美丽乡村

◀上接A01版

未来五年，该村将致力打造五星级美丽乡村。“无论是发展旅游还是现代农业，交通都是重要因素。”洪义乾说，在具体做法上，该村首先要把交通作为突破口。“要把美社村和国群村之间的村道连接起来，把下辖8个自然村庄连成一片，为发展全域旅游做好基础配套设施。”

“全域旅游大有可为，海口市区到施茶交通便利，具有先天优势。”洪义乾说，施茶村计划依托物联网打造旅游咨询服务中心。“我们把8个自然村的民宿房间、食材都录入系统，谁家有什么一目了然，游客来了可以直接在电脑上下单。”

在特色产业上，金钗石斛已成为施茶村的“名片”，现估算每亩收益可达12万元。洪义乾说，接下来将扩大原有200亩石斛园规模，8个自然村每村至少种100亩石斛。同时打造石斛全产业链，让石斛园也成为游客观光基地。

“有产业的支撑，才能解决就业，让农民有可持续的收入。不能走以前直接把土地租给企业的老路。”洪义乾说，发展产业将采取“公司+合作社+农户”的合作模式，让农民充分参与，实现家家有分红。

（本报海口5月3日讯）



白沙大型花岗斑岩柱状节理群地貌。通讯员 何贤伟 摄

立德树人德法兼修抓好法治人才培养 励志勤学刻苦磨炼促进青年成长进步

◀上接A01版
使国家越来越富强、民族越来越兴盛、人民越来越幸福，其中很重要的一条就是有无数焦裕禄这样的优秀党员、干部为党和人民无私奉献。焦裕禄同志的事迹归结到一点，就是坚定跟党走，他一生都在为党分忧、为党添彩。焦裕禄精神跨越时空，永远不会过时，我们要结合时代特点不断发扬光大。希望大家矢志不渝，用一生来践行跟党走的理想追求。共青团是党的助手和后备军，要始终保持先进性，广大团员青年坚定跟党走，就是初心。不忘这个初心，是我对广大青年的政治选择，也是我对我广青年的人生航向。习近平勉励同学们珍惜韶华，潜心读书，敏于求知，做到德智体美全面发展，毕业后为祖国和人民施展自己的才华，实现自己的人生价值。

之后，习近平来到学生活动中心三楼会议室，同中国政法大学师生和首都法学专家、法治工作者代表、高校负责同志座谈。中国政法大学党委书记石亚军、终身教授张晋藩、民商经济法学院学生潘辉和北京市朝阳区人民法院奥运法庭庭长刘黎先后发言。他们结合实际，谈教育管理、教书育人、学习生活、法治实践。

在听取大家发言后，习近平发表重要讲话。他指出，全面依法治国是坚持和发展中国特色社会主义的本质

要求和重要保障，事关我们党执政兴国，事关人民幸福安康，事关党和国家事业发展。随着中国特色社会主义事业不断发展，法治建设将承载更多使命，发挥更为重要的作用。推进全面依法治国既要有着眼长远、打好基础、建好制度，又要立足当前、突出重点、扎实工作。建设法治国家、法治政府、法治社会，实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，都离不开一支高素质的法治工作队伍。法治人才培养上不去，法治领域不能人才辈出，全面依法治国就不可能做好。

习近平强调，没有正确的法治理论引领，就不可能有正确的法治实践。高校作为法治人才培养的第一阵地，要充分利用学科齐全、人才密集的优势，加强法治及其相关领域基础性问题的研究，对复杂现实进行深入分析、作出科学总结，提炼规律性认识，为完善中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家提供理论支撑。

习近平指出，法学学科体系建设对于法治人才培养至关重要。我们有

我们的历史文化，有我们的体制机制，有我们的国情，我们的国家治理有其

治和德治两手抓、两手都要硬。法学会教育要坚持立德树人，不仅要提高学生的法学知识水平，而且要培养学生的道德素养。各级领导干部要做尊法学法守法用法的模范，以实际行动带动全社会崇德向善、尊法守法。

习近平强调，青年处于人生积累阶段，需要像海绵汲水一样汲取知识。广大青年抓学习，既要惜时如金、孜孜不倦，下一番心无旁骛、静谧自怡的功夫，又要突出主干，择其精要，努力做到又博又专、愈博愈专。特别是要克服浮躁之气，静下来多读经典，多知其所以然。

习近平指出，青年时期是培养和训练科学思维方法和思维能力的关键时期，无论在学校还是在社会，都要把学习同思考、观察同思考、实践同思考紧密结合起来，保持对新事物的敏锐，学会用正确的立场观点方法分析问题，善于把握历史和时代的发展方向，善于把握社会生活的主流和支流、现象和本质。要充分发挥青年的创造精神，勇于开拓实践，勇于探索真理。养成了历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维的习惯，终身受用。

习近平强调，青年在成长和奋斗

中，会收获成功和喜悦，也会面临困难和压力。要正确对待一时的成败得失，处优而不养尊，受挫而不短志，使顺境逆境都成为人生的财富而不是人生的包袱。广大青年人都是一块玉，要时常用真善美来雕琢自己，不断培养高洁的操行和纯朴的情感，努力使自己成为高尚的人。

习近平指出，全国高校思想政治工作会议以来，各级党委、教育系统和各高校抓紧会议精神贯彻落实，工作成效明显。要强化基础、抓住重点、建立规范、落实责任，真正做到“虚”功“实”做，把“软指标”变为“硬约束”。高校党委要履行好管党治党、办学治校的主体责任，把思想政治工作和党的建设工作结合起来，把立德树人、规范管理的严格要求和春风化雨、润物无声的灵活方式结合起来，把解决师生的思想问题和教学科研、学习就业等实际问题结合起来，使高校始终充满积极向上的正能量、洋溢蓬勃向上的青春活力、展现改革创新的时代风采。

考察结束时正值下课时间，闻讯而来的师生们站满校园道路两旁，习近平沿路同师生们热情握手，向远处的师生们挥手致意，热烈的掌声和欢呼声经久不息，荡漾整个校园。

王沪宁、刘延东、孟建柱、栗战书、郭金龙及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

我省出台政策促进二手车便利交易 符合条件的二手车 可办理迁入手续

本报海口5月3日讯（记者邵长春）为贯彻落实国务院办公厅及国家有关部委相关通知精神，推进我省二手车便利交易，省政府办公厅近日印发《关于促进二手车便利交易的实施意见》。

《意见》强调要优化二手车自由流通市场环境，凡符合国家在用机动车排放和安全标准，在环保定期检验和年检有效期内的二手车均可办理迁入手续（国家另有规定的除外），对以前出台的限制二手车迁入的政策要及时清理和取消。各部门不得违反《二手车流通管理办法》，不得违规增加限制办理条件。

主编：罗清锐 美编：杨薇

海口市人民检察院以党建带团建 打造高素质青年团干和骨干队伍 凝聚青年检察力量 勇做时代先锋

奋斗的青春最美丽①

立检为公、执法为民，刚正不阿、手执法律利剑。作为依法行使国家检察权的检察人员，在法庭上，他们义正辞严指控犯罪；案件侦破中，他们与罪犯行为斗智斗勇；在日常生活中，他们平凡无私的默默奉献。

近年来，海口市检察院通过深入开展“两学一做”学习教育等活动加强党建工作，以党建带团建，团建促党建，积极开展了“检察先行，助力双创”行动；开展“小烟头大文明”“文明交通”“平安春运 暖冬行动”“凝聚青年力量 助力精准扶贫”等志愿服务活动，将党建工作真正落到实处，从思想上、行动上作好基层服务，充分展示了海口市人民检察院青年干警责任在身、心系人民的靓丽风采。

（本报海口5月3日讯 记者陈元才）

奋斗的青春最美丽②

立检为公、执法为民，刚正不阿、手执法律利剑。作为依法行使国家检察权的检察人员，在法庭上，他们义正辞严指控犯罪；案件侦破中，他们与罪犯行为斗智斗勇；在日常生活中，他们平凡无私的默默奉献。

立检为公、执法为民，刚正不阿、手执法律利剑。作为依法行使国家检察权的检察人员，在法庭上，他们义正辞严指控犯罪；案件侦破中，他们与罪犯行为斗智斗勇；在日常生活中，他们平凡无私的默默奉献。